

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2020年5月

7

星期四 < 庚子年四月十五 >

A13

东莞签发电子社保卡320多万张



羊城晚报讯 记者余晓玲报

道：东莞市电子社保卡已签发320多万张。日前，记者从东莞市人社局获悉，截至目前，全市超九成医药机构支持电子社保卡扫码支付，年内将实现全市定点医疗机构扫码支付全覆盖。

据悉，电子社保卡是社保卡的线上形态，全国统一标准、统

一签发、统一管理，与实体社保卡一一对应、唯一映射、功能相

同，是持卡人线上享受人社服务及其他民生服务的电子凭证和结算工具。电子社保卡与实体社保卡一样，具有身份凭证、信息记录、自助查询、支付结算、缴费及待遇领取、金融支付等功能。主要的应用领域有社会保险参保缴费、待遇发放和领取、支付结算、个人社保权益记录等查询和打印等。

目前，东莞全市131家医院

年内定点医疗机构实现扫码支付全覆盖

/门诊部支持电子社保卡扫码支付，覆盖率97.76%；全市400多家社区站点支持电子社保卡扫码支付，覆盖率100%；全市792家定点药店支持电子社保卡扫码支付，覆盖率99.37%。东莞年内将实现全市定点医疗机构电子社保卡扫码支付全覆盖。东莞市电子社保卡首发至今，扫码支付累计超过12万笔。

据介绍，东莞全市75家定

点医院、400多家社区站点支持电子社保卡全流程使用，市民挂号、就诊、社保结算、缴费等多个环节通过电子社保卡实现全流程“扫码就医”。今年东莞市将全面发行第三代社会保障卡，探索推动以社会保障卡为载体的“一卡通”服务管理模式，推动社会保障卡线上线下应用融合，深化社会保障卡在人社、民政、惠农、扶贫、医疗、交通等领域应用。

目前，东莞市已开通电子社保卡签发功能的有：“东莞人社”小程序、广东人社APP、微信、支付宝、工银融e联、农业银行手机银行、建设银行手机银行、广发银行手机银行、“广发智慧东莞”小程序、东莞银行手机银行、云闪付APP、城市一账通APP等多个可信渠道。

“五一”假期东莞一手住宅网签290套一手房成交量价同比持平

羊城晚报讯 记者秦小辉报

道：刚刚过去的“五一”假期是疫情以来首个长假，假期东莞一手房成交量价备受关注。连日来，记者走访东莞市各楼盘销售现场、购房者及业内人士了解到，东莞一手房市场人气逐步攀升，成交量价环比上升。

根据合富辉煌东莞公司提供的数据显示，“五一”期间，5月1日-5日一手住宅网签290套，均价21410元，相比去年同期(301套，均价21163元)，无论成交量，还是价格，都基本持平。

业内人士表示，“五一”期间，东莞开发商抓住需求释放时机，通过一些折扣优惠，拉高成交量。特别是为缓解第一季度资金压力，开发商十分重视“五一”假期的营销节点，通过低价跑量等营销手法，提升销量和口碑，扩大知名度。

合富辉煌市场研究部总监李兴旺表示，单纯从“五一”那几天的网签，并不能准确反映市场的情况。“五一”后的两周的数据，才能反映“五一”楼市的真实情况。

“万江是城区四街道中价格相对低的，在售的新盘价格已涨到2万元/平方米。”刘先生说，他走了东莞市人民医院附近的几个在售楼盘发现，小户型居多，也有100余平方米的三房。因为位于城区，虽然宜居程度有待提高，但在

交通、文卫等方面优势明显，这也是刘先生一家人最为看重的。最终，刘先生果断出手，在万江购买了一套100余平方米的小三房。

根据合富辉煌东莞公司提供的数据显示，“五一”期间，5月1日-5日一手住宅网签290套，均价21410元，相比去年同期(301套，均价21163元)，无论成交量，还是价格，都基本持平。

业内人士表示，“五一”期间，东莞开发商抓住需求释放时机，通过一些折扣优惠，拉高成交量。特别是为缓解第一季度资金压力，开发商十分重视“五一”假期的营销节点，通过低价跑量等营销手法，提升销量和口碑，扩大知名度。

“五一”期间，在东莞市麻涌镇居住的刘先生趁着假期，带着一家老小去各大楼盘“踩”盘。眼看着就要喜得外孙，刘先生说，他和女婿商量了一下，为了孩子就医、上学方便，他打算在东莞万江买套小三房。

“万江是城区四街道中价格相对低的，在售的新盘价格已涨到2万元/平方米。”刘先生说，他走了东莞市人民医院附近的几个在售楼盘发现，小户型居多，也有100余平方米的三房。因为位于城区，虽然宜居程度有待提高，但在

莞城社卫中心搬“新家”居民家门口可享专家服务

羊城晚报讯 记者余晓玲、通

讯员刘中摄影报道：5月6日，东莞莞城社区卫生服务中心从北正路1号搬入莞城学院路2号的“新家”，并举行揭牌仪式。5月7日开始，莞城社区卫生服务中心新大楼将正式对外服务。新大楼在改善就医环境的基础上，还增加诊室数量，开设名医工作室、专家诊室等特色科室，定期邀请医联体专家坐诊，让群众在社卫中心即可享受专家服务。

作为承载集“预防、医疗、保健、康复、健康教育、计划生育指导”六位一体服务的莞城社区卫生服务中心，自2008年挂牌运行以来，以满足群众基本医疗、公共卫生服务需求为己任，提供有莞城特色、有温度的社区卫生服务。近年来，莞城社卫中心在居民中的信任度和满意度逐年提升，门诊量逐年增长。

5月7日开始，莞城社区卫生服务中心新大楼将正式对外服务，将进一步提升基层医疗卫生服务能力。新大楼的设计以温馨暖色调为主，总建筑面积约3700



平方米，设有全科诊室、妇科、中医馆、口腔科、家庭医生签约服务区、B超、心电图室、化验室等科室，配备全自动生化分析仪、全自动血细胞分析仪、彩超、DR等先进检验设备。新大楼在改善就医环境的基础上，还增加诊室数量，开设名医工作室等。

据介绍，近年来，莞城街道党委、办事处高度重视“健康莞城”品牌的打造。多措并举提升基础医疗卫生服务、基本公共卫生服务的能力及可及性，通过加大镇街财政投入，进一步推动莞城基层医疗卫生服务“软件+硬件”全面升级，使医疗卫生服务模式由“以治病为中心”向“以健康为中心”转变，持续提升群众幸福感和获得感。

目前，莞城社卫中心的二期工程也在筹建中，二期办公用房面积约1220平方米，预计2021年上半年投入使用，届时将作为预防接种等公共卫生项目的用房，新社卫中心的面积将达到5000多平方米，将进一步改善群众就医环境。

临深“堵口”路段增设车道

羊城晚报讯 记者秦小辉、通

讯员周富荣报道：东莞市凤岗镇交通出行，又传来好消息。龙凤大道与东深二路交叉口，将扩宽增设车道，新建渠化岛等。

记者从凤岗镇公用事业服务中心了解到，“五一”假期过后凤岗镇将启动龙凤大道与东深二路交叉口交通组织优化工程，通过扩宽增设车道、新建渠化岛等方式，疏通凤岗连接深圳交通拥堵节点，构建高效便捷的交通网络，推动凤岗镇经济社会发展。

据了解，东深二路(G220)是连接凤岗与深圳的主要交通要道，设计运载能力为日通行车辆8万辆次，目前，该路段日行驶车辆最高峰达18万辆次。特别是在东深二路左转驶入龙凤大道路口，

由于该路段仅有一条左转车道，通行高峰期左转前往深圳方向车辆过多，极易造成该路段长时间拥堵。

为有效解决龙凤大道与东深二路交叉口交通拥堵问题，凤岗镇将在节后启动交叉口交通组织优化工程，对东深二路、龙凤大道和祥新东路三条道路进行扩宽。其中，东深二路左转龙凤大道增设为两条左转车道，龙凤大道右转东深二路增设为两条右转车道，龙凤大道左转东深二路增设为三条车道。

接下来，凤岗镇还将全力推进“七路八桥”工程建设进度，全力打造便利、快捷、多层次的公路交通网络，全方位推进“湾区创新重镇·智慧客侨新城”建设。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 田恩祥/美编 黄国栋/校对 何绮云

东莞2020异地中考5月12日开始申请



羊城晚报讯 记者余晓玲、通

讯员莞宣摄影报道：“五一”期间，部分学校初三、高三年级学生根据学业进度安排进行留校学习，为后续的升学考试作冲刺，大学生也将继续复学复课。为全面保障辖区内师生饮食安全，东莞莞城市场监管分局在“五一”假期期间组织执法人员对辖区内外学食堂就餐安排情况及周边食品经营户进行了专项检查，为学子复学复课保驾护航。

同时，莞城市场监管分局拉网式排查校园周边200米范围内的面包店、小餐饮等，严厉打击无证无照从事食品经营活动行为，重点检查食物储存及消毒保洁是否合规，是否存在使用过期变质食品原料等行为，推进疫情防控、食品安全齐步走，为消除食品安全隐患、保障师生健康构筑坚实的食品安全防线。

接下来，莞城市场监管分局将继续加强学校及周边监管力度，及时消除食品安全隐患，增强学校及周边经营户疫情防控和食品安全情况，并听取了校方关于食堂疫情防控、食品安全工作的情况汇报。

根据相关文件，在东莞市初中应届毕业的随迁子女，均可在东莞市报名参加高中阶段升学考试(即中考)，在填报志愿时，均可报考中等职业学校(含技工学校)。如果还希望报考普通高中的，才需要另外提交申请及有关证明材料，经过认定后才具有报考普通高中资格。符合报考普通高中资格的随迁子女可以报考划出一定的招生名额用于招收符合认定条件随迁子女的公办普通高中和民办普通高中。公办普通高中录取时，根据随迁子女的学业考试成绩和志愿，与本市户籍

考生分别划线录取。民办普通高中录取时，根据随迁子女的学业考试成绩和志愿，与本市户籍考生同一分数线录取。

2020年异地务工人员随迁子女接受义务教育后报考普通高中资格的认定时限至2020年8月31日止，即截至2020年8月31日，须同时满足以下条件：

1. 随迁子女具有东莞市初中阶段三年完整学籍，其父亲或母亲经东莞市相关部门认定在东莞市具有合法稳定职业、合法稳定住所，并持有在东莞市办理的有效《广东省居住证》累计满三年或以上、按国家规定在我省依法缴纳社会保险费累计满三年及以上或在东莞市依法缴纳社会保险费累计满一年及以上(不含一次性缴费年限)。

因受疫情影响，居住证有效期满但逾期未及时签注或社保费延缴、延期办理等情况的，特做补充说明：申请人所持《广东

省居住证》于2020年1月1日后过期，因受疫情影响未及时续办签注的，可认定为有效，且居住年限连续计算。前期正常参保，但受疫情影响导致社保费存在延缴、延期办理情况的，2020年2月至审核期间计人缴费年限。

按照受理流程，申请人需填写《2020年东莞市异地务工人员子女报考普通高中资格认定申请表》。资格审核工作以电子化审核为主，中考报名时，需参加异地中考审核的随迁子女考生须在中考报名系统中准确录入考生本人、考生父母(或监护人)身份信息，确保报名系统信息与《申请表》所填信息一致。5月25日前，在读学校接收《申请表》及相关申请证明材料，对申请人所填报信息进行初审。6月10日前，各职能部门审核。6月20日前，市教育部门向社会公示符合资格认定条件的随迁子女名单。



执法人员对学校食堂就餐安排情况进行检查

手机报料：18520686633

广告热线：0769-21668886

发行热线：0769-22493412